GMINA LINIEWO
ul. Dworcowa 3
83-420 Liniewo
NIP 591-15-67-501 Regon 19167519(

RGKIR.271.9.1.19 Liniewo, dnia 10-10-2019 r.

Dzialajac na podstawie art. 38 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamowien publicznych
(tj. Dz. U. z 2018 r. poz. 1986 z p6zn. zm.), Wojt Gminy Liniewo udziela odpowiedzi na postawione
zapytania w zwiazku z postgpowaniem ogloszonym w Dzienniku Urzgdowym Unii Europejskiej pod
nr 2019/S 178-433919 z dnia 16-09-2019 r. na wykonanie zadania pn. ,,Odbiér, transport i
zagospodarowanie odpadow komunalnych od wlascicieli nieruchomosci zamieszkalych i
niezamieszkalych z terenu Gminy Liniewo”.

Pytanie 1

Z dniem 06 wrzesnia wszedl w Zzycie przepis (nowelizacja art. 6f ust. 3 Ustawy o utrzymaniu
czystosci i porzadku w gminach ) przewidujacy. ze podstawg ustalenia wynagrodzenia za odbieranie
odpadéw komunalnych od wlascicieli nieruchomosci stanowi stawka za 1 Mg odebranych odpadow
komunalnych. W konsekwencji przewidziany w SIWZ ryczalt za odbior odpadow jest juz niezgodny z
ogolnie obowiazujacymi przepisami prawa. Czy Zamawiajagcy zamierza uwzglednic¢ ten przepis w
SIWZ?

Odpowiedz 1

Zamawiajacy w zwigzku z wejsciem w zycie nowelizacji ustawy o utrzymaniu czystosci i porzadku w
gminach informuje ze przyjmuje sposob rozliczenia za odbidr i transport na 1 Mg. W zalgczeniu
zmieniony formularz ofertowy. Jednoczesnie Zamawiajacy informuje, ze zmienia si¢ zapis paragrafu 5
ust 3 i otrzymuje brzmienie

Strony ustalajg. ze wynagrodzenia bedzie mialo charakter mieszany i stanowi¢ bedzie sume
wynagrodzenia zmiennego za transport i odbior oraz wynagrodzenia zmiennego za zagospodarowanie
odpadéw, przy czym:

1) wynagrodzenie zmienne za odbior i transport stanowié¢ bedzie iloczyn masy odebranych i
zagospodarowanych odpaddéw oraz ceny za odbidr i transport odpadow w okresie rozliczeniowym (
miesigcu), ¢

2) wynagrodzenie zmienne za zagospodarowanie odpadéw komunalnych stanowié bedzie iloczyn
faktycznie odebranych odpadow oraz ceny ze stala marza okreslong w formularzu oferty dla kazdego
zagospodarowanego rodzaju odpadu w okresie rozliczeniowym ( miesiacu).

Pytanie 2

Zamawiajacy wskazal w OPZ. ze ,,\W zabudowie wielorodzinnej Wykonawca bedzie odbieral odpady
komunalne dodatkowo na kazde zgloszenie Zamawiajacego w przypadku zapelnienia pojemnikow
dostarczonych przez Zamawiajacego™. Dla zapewnienia poréwnywalnosci ofert prosimy o
okreslenie jaka moze by¢ maksymalna ilos¢ takich zgloszen w trakcie obowigzywania umowy.

Odpowiedz 2
Zamawiajacy przewiduje do 12 zgloszen w ciagu trwania umowy, przy czym odpady beda odbierane

w tym samym czasie co odbior odpadow tego samego rodzaju w innym rejonie. Zamawiajacy nie
przewiduje wyjazdow specjalnie realizowanych tylko na zgloszenie.



Pytanie 3

W rozdziale X, etap III, pkt. 2.2 — Zamawiajacy wskazuje sposob wykazania spelnienia warunkow
dotyczacych  posiadania  uprawniei m.in. na podstawie zezwolenia na  transport.
Obecnie Zamawiajacy powinien weryfikowa¢ uprawnienia w oparciu o wpis do BDO. Prosimy o
uwzglednienie tej zmiany w zapisach SIWZ

Odpowiedz 3

Zamawiajacy informuje, Zze dokonuje zmiany zapisu w rozdziale IX SIWZ pkt .Kompetencje lub
uprawnienia do prowadzenia okreslonej dzialalnosci zawodowej™ 1. lit b) i nadaje mu tresé:

1. O udzielenie zamowienia moga ubiegac si¢ Wykonawcy spelniajacy szczegélowe warunki udzialu
W postepowaniu, tj.:

a) Wykonawca spelni warunek jezeli posiada wpis do rejestru dziatalnosci regulowanej w
zakresie co najmniej kodow odpadéw wskazanych w opisie przedmiotu zamoéwienia
odbierania odpadow komunalnych od wiascicieli nieruchomosci z terenu gminy Liniewo,
zgodnie z przepisami art. 9b ustawy z dnia 13 wrzesnia 1996 r. o utrzymaniu czystosci i
porzadku w gminach. :

b) posiada zaswiadczenie o wpisie do rejestru podmiotow wprowadzajacych produkty, produkty
w opakowaniach i gospodarujacych odpadami prowadzonego przez wlasciwego marszatka na
postawie przepisow w/w ustawy o odpadach, obejmujace co najmniej odpady w okreslone
kodami wskazanymi w opisie przedmiotu zaméwienia.

Pytanie 4

§ 7 ust. 1 wzoru umowy :

Pkt 3 - wnosimy o potwierdzenie, ze kara umowna be¢dzie mogla zosta¢ nalozona na Wykonawce
wylacznie, jesli fakt wytworzenia odpadow poza gming Liniewo bedzie mogl zostaé latwo
zidentyfikowany przez wykonawce: jednoczesnie wnosimy o zmniejszenie wysokosci przedmiotowe;]
kary umownej o polowe, czyli do 10 tys. ZI,

Odpowiedz 4

Zamawiajacy dopuszcza zmiang wysokosci kary umownej z 20 do 10 ty$ zlotych za kazde
stwierdzone zdarzenie. Intencja wprowadzenia powyzszej kary jest zakaz odbierania odpadow spoza
terenu Gminy Liniewo lacznie z odpadami zbieranymi na terenie Gminy Liniewo ( przyjazd pojazdu
na teren gminy Liniewo zapelnionego, dopelnienie pojazdu zbierajacego odpady na terenie innej
gminy). :

Pytanie 5

Pkt 5 - w zwiazku z trescia tego punktu prosimy o potwierdzenie, ze piszac o Systemie
Zamawiajacego, Zamawiajacy ma na mysli nieruchomosci wskazane na liscie, ktora ma zostaé
udostgpniona wykonawcy zgodnie z par. 4 ust. 2 lit. a) — prosimy o udostgpnienie wykonawcy listy
nieruchomosci obj¢tych systemem, nie pozniej niz na 10 dni przed datg rozpoczecia Swiadczenia ustug
odbioru odpadéw; jednoczesnie wnosimy o zmniejszenie wysokosci przedmiotowej kary umownej o
polowe, czyli do 5 tys. z1.

Odpowiedz 5

Zamawiajacy dopuszcza zmiang wysokosci kary umownej z 10 do 1 tys zlotych za kazde stwierdzone
zdarzenie. Zamawiajacy piszac o Systemie Zamawiajacego ma na mysli baze danych nieruchomosci.
objetych systemem gospodarowania nieruchomosciami na terenie Gminy Liniewo o ktorej mowa w
par 4 ust 2 lit a). Zamawiajacy dopuszcza przekazanie bazy danych w terminie nie péZniejszym niz na
10 dni przed datg rozpoczeci swiadczenia ustugi odbioru odpadow pod warunkiem zawarcia przed tym
terminem umowy na Swiadczenie uslugi objetej zamdOwieniem oraz zawarciem umowy o



przetwarzanie danych osobowych. W czasie trwania umowy w zwiazku ze zmiana/ korekta/ zlozeniem
deklaracji przekaze w terminie do 10 dni od dnia zaistnienia jednej z powyzszych informacji.

Pytanie 6

Pkt 6 - wnosimy o wykreslenie wskazanej kary umownej z wzoru umowy. Zamawiajgcy nie
przewidzial w umowie przekazywania wykonawcom deklaracji od wlascicieli nieruchomosci
niezamieszkatych. Ponadto, nawet gdyby takie informacje z deklaracji mialy zosta¢ przekazane. nie
sposob wyobrazi¢ sobie by wykonawca konfrontowal mase odpadéw odbieranych z nieruchomosci
niezamieszkalych z deklaracjami w czasie rzeczywistym. Wykonawca powinien by¢ ewentualnie
wrozliczany™ z dochowania czgstotliwosci odbiordw z nieruchomosci niezamieszkalych. Niezaleznie
od powyzszego wskazujemy, ze kara jest razaco wygorowana;

Odpowiedz 6

Zamawiajacy dopuszcza zmiang wysokosci kary umownej z 10 do 1 ty$ zlotych za kazde stwierdzone
zdarzenie. Zamawiajacy nie wyraza zgody na wykreslenie powyzszego zapisu. Wlasciciele
nieruchomosci obecnie deklaruje pojemnos¢ odbieranych z nieruchomosci odpadow. Wykonawca
otrzyma od Zamawiajacego baze danych. ktora w przypadku wiascicieli niezamieszkalych deklaruja
czestotliwos¢ oraz pojemnos¢ odpadéw. Obowiazkiem Wykonawcy jest weryfikacja czy na
nieruchomosci niezamieszkalej nie przekazywana jest wigksza pojemnos¢ niz zdeklarowana. Dotyczy
to w szczegolnosci mozliwosci przekazywania ,.dodatkowych™ odpadow pracownikom Wykonawcy.

Pytanie 7

Pkt 13 - rowniez przedmiotowa kara zostala ustanowiona na razaco wysokim poziomie; nie sposéb
wyobrazi¢ sobie, by brak dostarczenia wlascicielowi nieruchomosci pojedynczego worka do
gromadzenia odpadow mogt skutkowac natozeniem kary umownej w wysokosci 10 000 zi, wnosimy o
zmniejszenie wysokosci kary do 20zt za kazdy przypadek niewyposazenia nieruchomosci we
wlasciwy worek.

Odpowiedz 7

Zamawiajacy dopuszcza zmiang wysokosci kary umownej z 10000 do 20 zlotych za kazde
stwierdzone zdarzenie

Pytanie 8

§ 8 ust. 3 — wnosimy o zmiang¢ przedmiotowego zapisu poprzez umozliwienie Wykonawcy
rozwigzania umowy z zamawiajagcym w trybie natychmiastowym w razie opozniania si¢ przez
Zamawiajacego z zaplata wymagalnego wynagrodzenia wykonawcy o co najmniej 40 dni: nie sposéb
wyobrazi¢ sobie by wykonawca mogh zostaé zobowigzany do ..kredytowania”™ Zamawiajgcego przez
okres ok. 4 miesigcy, a z taka sytuacja mielibySmy do czynienia, gdyby uprawnienie wykonawcy do
rozwigzania umowy/odstapienia od niej aktualizowalo sie dopiero .jezeli Zamawiajacy zalega z
platnosciami przez okres dtuzszy niz 90 dni™.

Odpowiedz 8
Zamawiajacy wyraza zgode na wprowadzenie powyzszego zapisu.

Pytanie 9
Zamawiajacy w SIWZ przewiduje obowigzek podstawienia przez Wykonawce dodatkowych
pojemnikow ,,w celu eliminacji sytuacji, w ktorej dojdzie do przepelnienia pojemnikow (Rozdziat VII
— OPZ pkt 2)". Zwracamy si¢ z prosba aby Zamawiajacy przewidzial rozliczenie z tego tytulu

(dodatkowe wynagrodzenie za kazdy zapewniony pojemnik) lub okreslit maksymalng ilos¢
pojemnikow, ktore Wykonawca bedzie zobowiazany podstawi¢ w toku obowigzywania umowy.



Odpowiedz 9

Zamawiajacy dopuszcza wykreslenie powyzszego zapisu.

Pytanie 10

Wzor oferty — zalacznik nr | do SIWZ — Zamawiajacy w tabeli nr 2 wymaga od Wykonawcy
wskazanie wartosci marzy, jaka nalezy doliczy¢ do ceny za tone danego odpadu. Prosimy o
wyjasnienie dlaczego Zamawiajacy wymaga od Wykonawcy takich informacji.

Odpowiedz 10

Zamawiajacy informuje, ze podstawa comiesigcznego rozliczenia bedzie cena skladajaca sie z dwoch
sktadowych

a)

b)

Iloczynu masy odebranych, przetransportowanych odpadéw komunalnych w okresie
rozrachunkowym ( miesigcu) i ceny okreslonej w formularzu ofertowym w tabeli 1 kolumna 2
formularza ofertowego

Sumy iloczynéw masy zagospodarowanych odpadow komunalnych w  okresie
rozrachunkowym ( miesigcu) kazdego rodzaju odpaddw i ceny okreslonej w tabeli 2 kolumna
4 formularza ofertowego dla odebranego rodzaju odpadu.

Zamawiajacy wymaga podania wysokosci marzy w zwigzku z mozliwa zmiana cen na RIPOK
Stary Las w czasie trwania umowy. W przypadku zmiany ceny w RIPOK Stary Las w czasie
trwania umowy brak wyodr¢bnienia marzy uniemozliwi ustalenie ceny za zagospodarowanie
poszczegdlnych rodzajow odpadow. Zamawiajacy dopuszcza marze lub upust na poziomie 0
zlotych, w przypadku odpadow ktore beda zagospodarowane przez Wykonawce np. papier,
szklo wartos¢ marzy lub upust moze by¢ ujemny ( np. w zwigzku ze sprzedaza surowcow).

W zwigzku z powyzszym termin skladania ofert zostaje zmieniony na 24.10.2019 r. na godz.\12.00.

Otrzymuja:

i Wykonawcy

2. Tablica ogloszen
3 BIP

4 ala



